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Για ποια κρατική ενίσχυση μπορεί να
υποβληθεί αίτηση τον Μάρτιο
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Κρασί

«Πληροφόρηση στα Κράτη Μέλη» στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Υποστήριξης του Τομέα του

Κρασιού 2019-2023

Η υποβολή αιτήσεων στο πλαίσιο αυτού του μέτρου θα παραταθεί έως και 12 Μαρτίου 2021, κατόπιν αιτήματος

του κλάδου και λόγω της επιδημιολογικής κατάστασης στη χώρα.
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Το μέτρο «Πληροφόρηση στα Κράτη Μέλη» εφαρμόζεται για πρώτη φορά μετά την ένταξή του στο εθνικό

πρόγραμμα και στόχος του είναι να ενημερώσει τους καταναλωτές σχετικά με την υπεύθυνη κατανάλωση

κρασιού και τους κινδύνους που σχετίζονται με την επιβλαβή κατανάλωση αλκοόλ, καθώς και για το καθεστώς

της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης (ΠΟΠ) και την Προστατευόμενη

Γεωγραφική Ένδειξη (ΠΓΕ) σε σχέση με τη συγκεκριμένη ποιότητα, τη φήμη ή άλλα χαρακτηριστικά του κρασιού,

που προκύπτουν από το συγκεκριμένο γεωγραφικό περιβάλλον ή την προέλευσή του.

Ο προβλεπόμενος προϋπολογισμός για το 2021 είναι ελαφρώς πάνω από 3 εκατομμύρια ΒΛΕ.

Νέο μέτρο για τον αμπελοοινικό τομέα

Μέτρο «Κατάθεση Κρασιού για Αντιμετώπιση Κρίσης»

Από 1 Μαρτίου έως 12 Μαρτίου 2021 θα γίνονται δεκτές αιτήσεις στο πλαίσιο του μέτρου «Κατάθεση Κρασιού

για Αντιμετώπιση Κρίσης». Πρόκειται για προσωρινό έκτακτο μέτρο που αποσκοπεί στην αντιμετώπιση των

διαταραχών της αγοράς στον αμπελοοινικό τομέα της Ευρωπαϊκής Ένωσης που προκλήθηκαν από την

πανδημία COVID-19. Για αυτόν τον γύρο αιτήσεων έχει διατεθεί προϋπολογισμός ύψους 5 εκατομμυρίων ΒΛΕ.

Στο πλαίσιο του μέτρου «Κατάθεση Κρασιού για Αντιμετώπιση Κρίσης» παρέχεται υποστήριξη για κρασιά που

παράγονται στη χώρα, τα οποία αποσύρονται προσωρινά από την αγορά, με στόχο την σταδιακή αποκατάσταση

της οικονομικής τους βιωσιμότητας. Η κατάθεση του κρασιού θα πραγματοποιείται σε αποθήκες ή σε ιδιόκτητες

εγκαταστάσεις αποθήκευσης σε μονάδες παραγωγής κρασιού. Μπορούν να υποβάλουν αίτηση για οικονομική

ενίσχυση οι οινοποιεία που είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αμπελουργών ως παραγωγοί κρασιού σύμφωνα με

τον Νόμο για το Κρασί και τα Αποσταγμένα Οινικά Ποτά. Άλλοι δικαιούχοι αιτητές είναι επίσης οι οργανισμοί

παραγωγών, οι ενώσεις οργανισμών παραγωγών, οι ομάδες παραγωγών και οι διακλαδικοί οργανισμοί στον

τομέα της αμπέλου για κρασί.

Η καθορισμένη περίοδος υποστήριξης για αποθηκευμένες ποσότητες κρασιού στο πλαίσιο του μέτρου είναι 16

Οκτωβρίου 2020 – 20 Σεπτεμβρίου 2021. Το ποσό της οικονομικής ενίσχυσης είναι 0,07 ΒΛΕ ανά λίτρο

αποθηκευμένου κρασιού για περίοδο 1 μήνα, ή η ισοδύναμη/υπολογιζόμενη ημερήσια αξία. Ο μέγιστος ρυθμός

συγχρηματοδότησης από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Εγγυητικό Ταμείο στο πλαίσιο του μέτρου είναι 100% της

αξίας των επιλέξιμων δαπανών.

https://www.plant-protection.com/article/1254
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Τα έγγραφα στο πλαίσιο του μέτρου μπορούν να υποβληθούν προσωπικά ή μέσω εξουσιοδοτημένου

εκπροσώπου στην Κεντρική Υπηρεσία του Κρατικού Ταμείου «Γεωργία», οδός Γκούσλα 3, Τμήμα «Κρασί,

Προγράμματα Προώθησης και Αδειών», μετά από κράτηση ραντεβού σε έναν από τους ακόλουθους

τηλεφωνικούς αριθμούς: 02/81 87 513, 02/8187 517 και 02/8187 534.

Πρότυπα εγγράφων αίτησης μπορούν να βρεθούν ΕΔΩ

Καλαμποκιά

«Ενίσχυση για την αντιστάθμιση των δαπανών των γεωργών που σχετίζονται με την εφαρμογή μέτρων

στο πλαίσιο του ‘Εθνικού Προγράμματος Μέτρων για τον Εξουδετερισμό του Νηματώδη της Ντομάτας –

Tuta absoluta Meyrick (Lepidoptera)’.»

Από 22 Φεβρουαρίου έως 15 Οκτωβρίου 2021, οι παραγωγοί λαχανικών μπορούν να υποβάλουν αίτηση για

τον έλεγχο του εντόμου στις ντομάτες.

Οι περιφερειακές διευθύνσεις του Κρατικού Ταμείου «Γεωργία» ανοίγουν γύρο υποβολής αιτήσεων στο πλαίσιο

του σχήματος «Ενίσχυση για την αντιστάθμιση των δαπανών των γεωργών που σχετίζονται με την εφαρμογή

μέτρων στο πλαίσιο του ‘Εθνικού Προγράμματος Μέτρων για τον Εξουδετερισμό του Νηματώδη της Ντομάτας -

Tuta absoluta Meyrick (Lepidoptera)’». Οι αιτήσεις υποβάλλονται στις περιφερειακές διευθύνσεις του Κρατικού

Ταμείου «Γεωργία». Ο προϋπολογισμός στο πλαίσιο της ενίσχυσης είναι 500.000 ΒΛΕ. Η προθεσμία υποβολής

λογιστικών εγγράφων για την αγορά προϊόντων για τον έλεγχο του εντόμου είναι 29 Οκτωβρίου 2021. Η

προθεσμία πληρωμής των κονδυλίων είναι 15 Δεκεμβρίου 2021.

Σκοπός του σχήματος είναι ο περιορισμός των απωλειών παραγωγής που προκαλούνται από το έντομο σε

καλλιέργειες λαχανικών που καλλιεργούνται σε θερμοκήπια.

Η μέγιστη ένταση ενίσχυσης είναι έως 100% του κόστους αγοράς φυτοπροστατευτικών προϊόντων και μέσων για

την πρόληψη και εξάλειψη μολύνσεων από τον νηματώδη της ντομάτας – Tuta absoluta σε θερμοκήπια, αλλά όχι

περισσότερο από 250 ΒΛΕ/εκτ. συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.

Οι οδηγίες στο πλαίσιο του σχήματος δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του ΚΤΓ.

Πατάτες

https://www.dfz.bg/bg/selskostopanski-pazarni-mehanizmi/vino/measures/-1/
https://www.dfz.bg/assets/19807/Ukazania_Tuta_Absoluta_oranjerii_2021.pdf
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«Ενίσχυση για την αντιστάθμιση των δαπανών των γεωργών που σχετίζονται με την εφαρμογή μέτρων

στο πλαίσιο του ‘Εθνικού Προγράμματος Μέτρων για τον Εξουδετερισμό Εδαφικών Εντόμων στις

Πατάτες από την Οικογένεια των Σκωληκοειδών (Elateridae)’»

Οι γεωργοί μπορούν να υποβάλουν αίτηση στο πλαίσιο του σχήματος κρατικής ενίσχυσης «Ενίσχυση για την

αντιστάθμιση των δαπανών των γεωργών που σχετίζονται με την εφαρμογή μέτρων στο πλαίσιο του ‘Εθνικού

Προγράμματος Μέτρων για τον Εξουδετερισμό Εδαφικών Εντόμων στις Πατάτες από την Οικογένεια των

Σκωληκοειδών (Elateridae)’» από 9 Μαρτίου έως 14 Μαΐου 2021. Οι οικονομικοί πόροι στο πλαίσιο της

ενίσχυσης είναι 1,8 εκατομμύριο ΒΛΕ. Έως τις 31 Μαΐου οι γεωργοί πρέπει να υποβάλουν λογιστικά έγγραφα

για τις δραστηριότητες που πραγματοποιήθηκαν για τη θεραπεία των καλλιεργειών πατάτας. Τα κονδύλια θα

καταβληθούν έως τις 22 Ιουνίου 2021.

Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις – γεωργοί που καλλιεργούν πατάτες σε εκτάσεις άνω των 0,1 εκταρίου (1

στρέμμα) μπορούν να επωφεληθούν από την υποστήριξη.

Το ποσό της ενίσχυσης για τον έλεγχο εντόμων στις πατάτες είναι έως 100% του κόστους αγοράς

φυτοπροστατευτικών προϊόντων, αλλά όχι περισσότερο από 850 ΒΛΕ/εκτ., συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. Στο

πλαίσιο του σχήματος, θα αποζημιωθούν μόνο οι δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν για εκείνα τα

φυτοπροστατευτικά προϊόντα που είναι εξουσιοδοτημένα στη Δημοκρατία της Βουλγαρίας για χημικό έλεγχο

εδαφικών εντόμων στις πατάτες από την οικογένεια των Σκωληκοειδών (Elateridae). Πώς να υποβάλετε αίτηση

στο πλαίσιο αυτού του σχήματος μπορείτε να δείτε ΕΔΩ

Πιστοποίηση σύμφωνα με το πρότυπο GLOBALG.A.P.

Το σχήμα έχει θεσπιστεί με στόχο τη βελτιστοποίηση της διαδικασίας παραγωγής ποιοτικών γεωργικών

προϊόντων στον τομέα «Φρούτα και Λαχανικά» μέσω της μείωσης της χρήσης χημικών πρώτων υλών και της

ελαχιστοποίησης της επιβλαβούς επίπτωσης των γεωργικών εργασιών στο περιβάλλον.

Οι αιτήσεις στο πλαίσιο του σχήματος μπορούν να υποβληθούν έως τις 20 Σεπτεμβρίου 2021 στις

περιφερειακές διευθύνσεις του Κρατικού Ταμείου «Γεωργία». Οι οικονομικοί πόροι στο πλαίσιο της κρατικής

ενίσχυσης ανέρχονται σε 100.000 ΒΛΕ

https://www.dfz.bg/assets/19806/Ukazania_Kartofi_Teleni_chervei_za_2021.pdf

